

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (5363)

Пятница 16 февраля 1951 года.

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

18 февраля 1951 года—  
день выборов  
в Верховный Совет РСФСР

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Центрального Народного  
Правительства Китайской Народной Республики  
т-щу Мао Цзе-дуну

Пекин.

Прошу Вас, т-ш Председатель, принять мои сердечные поздравления по случаю первой годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

Не сомневаюсь что наш Договор и впредь будет служить делу дружбы между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом и укрепления мира во всем мире.

И. СТАЛИН.

## ТЕЛЕГРАММА

Председателю Совета Министров Союза  
Советских Социалистических Республик  
Генералиссимусу И. В. Сталину

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР прошу Вас и в Вашем лице Советское правительство и советский народ принять мою сердечную благодарность и поздравления.

Подписание Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР не только оказывает огромнейшую помощь в строительстве нового Китая, но и является мощной гарантией в борьбе против агрессии и за сохранение мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Пользуясь случаем прошу принять пожелания дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между двумя народами Китая и СССР.

Председатель Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики  
МАО ЦЗЕ-ДУН.

Горький.

12 февраля 1951 г.

## ТЕЛЕГРАММА

Премьеру Государственного  
Административного Совета и Министру  
Иностранных Дел Китайской Народной Республики  
г-ну Чжоу Энь-лаю

Пекин.

Прошу Вас принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом.

А. ВЫШИНСКИЙ.

## ТЕЛЕГРАММА

Министру Иностранных Дел Союза  
Советских Социалистических Республик  
г-ну А. Я. Вышинскому

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР прошу принять мои дружественные поздравления и пожелания того, чтобы народы Китая и СССР еще теснее сплотились в деле защиты прочного мира во всем мире.

Министр Иностранных Дел Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики

## XII Сталинская городская партийная конференция

### Из отчетного доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Саратовских В. А.

Отчетный период характеризуется новыми блестящими победами в социалистическом строительстве, одержанными советским народом под руководством партии Ленина—Сталина Советский народ успешно выполнил основные задачи послевоенной сталинской пятилетки и развернул самоотверженную борьбу за дальнейший мощный подъем народного хозяйства и культуры.

— Вместе со всем советским народом,—говорит тов. Саратовских,—трудящиеся нашего города и наша городская партийная организация за отчетный период успешно выполняли все задания партии и правительства.

Городская партийная организация выполняет историческое постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года «О состоянии массово-политической работы на шахтах Кузбасса» и постановления пленумов обкома ВКП(б), а также решения XI городской партийной конференции, пришла к XII городской партийной конференции еще более сплоченной политически и организационно окрепшей, провела значительную работу в области партийного просвещения коммунистов и обеспечила дальнейшее развертывание критики и самокритики. Проводя массово-политическую работу и развертывая социалистическое соревнование, городская партийная организация подняла политическую и производственную активность трудящихся, которые показали высокий уровень политического сознания и коммунистического отношения к труду. Честный и самоотверженный труд многих тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих дал возможность большинству основных предприятий города справиться с выполнением государственного плана.

—В городе,—говорит т. Саратовских,—досрочно выполнили пятилетние нормы выработки более 20 тысяч стахановцев и ударников. Среди них металлурги: лауреат Сталинской премии мастер сталеварения тов. Привалов, лауреат Сталинской премии вальцовщик блюминга тов. Сомов, ткарь механического цеха № 1 т. Бессонов, слесарь механического цеха № 1 тов. Мартынов, валяльщик сортопрокатного цеха тов. Зиновьева и другие: ферросплавщик т. Маслов и

— Партийные собрания в большинстве парторганизаций стали готовиться лучше и проводиться на высоком идейно-политическом уровне, с резкой критикой и самокритикой недостатков.

Наряду с этим в проведении партийных собраний имеются еще существенные недостатки. В ряде партийных организаций собрания проводятся нерегулярно, без необходимой подготовки, имеют место срывы собраний. Так, нерегулярно и при низкой посещаемости проводились партийные собрания в цехе связи Кузнецкого комбината (бывший секретарь парторганизации тов. Михалев), в мартеновском цехе № 2 (бывший секретарь тов. Лопатин), на хлебозаводе № 3 (бывший секретарь т. Половников).

Затем тов. Саратовских указывает, что хотя за отчетный период значительно лучше была развернута критика и самокритика, имеются еще факты, говорящие о неправильном отношении к критике и самокритике со стороны некоторых товарищей. Так, начальник отдела техники безопасности комбината Гонцуз грубо обращался с подчиненными, не терпел возражений и критики, за что первичной партийной организацией в парткоме завода он исключен из партии. Директор сельхозтехникума Кириленко за критику его недостатков преследовал сотрудников техникума и студентов, увольнял из техникума и снижал оценки Кириленко исключен из партии и поставлен вопрос о снятии его с работы директора техникума.

—Городской комитет партии,—указывает далее докладчик,—в целях дальнейшего развертывания критики и самокритики рекомендовал райкомам партии в первичных парторганизациях провести самопроверку выполнения критических замечаний и предложений коммунистов. Эта самопроверка была проведена в ряде партийных организаций и способствовала изжитию фактов неправильного отношения к критике и самокритике.

Отметив, что за отчетный период систематически проводились семинары секретарей парторганизаций при райкомах ВКП(б) и ряд совещаний проведено горкомом партии, докладчик указывает, что многие секретари первичных парторганизаций хорошо работают и пользуются

турно-бытовым и коммунальным обслуживанием трудящихся объясняется прежде всего тем, что некоторые руководители предприятий и учреждений забыли о решении ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года и пренебрежительно относятся к вопросам культурно-бытового и коммунального обслуживания трудящихся и это прежде всего относится к управляющему трестом «Кузнецкуголь» т. Соколову, за что бюро горкома ВКП(б) тов. Соколову объявило выговор и обязало его больше внимания уделять вопросам быта угольщиков.

Значительное место докладчик отводит вопросам партийно-политической работы. Готовясь к новому учебному году в сети партийного просвещения и учитывая недостатки прошлого года, горком партии основное внимание обратил на подбор и подготовку пропагандистских кадров. Создано 17 постоянно действующих семинаров пропагандистов. В текущем учебном году сеть партийного просвещения по сравнению с прошлым годом значительно выросла, возросло стремление коммунистов к повышению своего идейно-политического уровня. Вместо 633 кружков и политшкол в прошлом году в этом году работают 799 кружков и политшкол.

Однако, наряду с этим, в сети партийного просвещения имеется много недостатков и главные из них—это крайне низкая посещаемость занятий слушателями кружков и политшкол, имеют место срывы занятий. Так, в Орджоникидзевском районе за 3 учебных месяца было сорвано 181 занятие, а в Кузнецком районе—150. Из числа самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию совершенно не работают над собой главный инженер треста «Куйбышевуголь» тов. Глушенков, директор трамвайного треста тов. Тронин, работник обкома профсоюза металлургов тов. Гаврилов.

— Наличие серьезных недостатков в партийном просвещении,—указывает тов. Саратовских,—объясняется тем, что ряд первичных парторганизаций не уделяет необходимого внимания организации и руководству партийным просвещением, как это имеет место на шахте «Байлаевка» (секретарь парторганизации т. Бехтенев) на заводе имени Молотова (сек-

ретарь парторганизации т. Белан и главный инженер тов. Смирнов не уделяли достаточного внимания выявлению и

нимней экзаменационной сессии по Сибирскому горно-металлургическому институту, где успеваемость составляет 97,7 процента. Но в институте еще низок уровень политико-воспитательной работы, институт слабо связан с предприятиями города. Недостаточно еще развиты критика и самокритика среди профессорско-преподавательского состава.

Характеризуя работу школ народного образования и педагогических коллективов, докладчик указывает, что крупнейшим недостатком в работе школ является низкий уровень учебно-воспитательной работы, слабая работа с родителями. Среди учительского коллектива слабо развернута критика и самокритика, что мешает устранению недостатков в работе школ. Особенно низка успеваемость в школах № 20 (директор тов. Крыжко), № 52 (директор тов. Кузьмичев), № 67 (директор тов. Вахутин) и др.

Значительную часть доклада тов. Саратовских посвящает вопросам партийного руководства хозяйственными организациями.

— Наряду с некоторыми успехами в работе предприятий, строительных организаций и транспорта,—указывает докладчик,—в партийном руководстве хозяйственными организациями имеются большие недостатки. Выполнив план по всему металлургическому циклу в 1950 году, металлурги Кузнецкого комбината не выполнили обязательств по стали и прокату. Увеличился брак по заводу, цехи комбината были плохо подготовлены к зиме. Доменщики не добились высокопроизводительной работы всех доменных печей, допускали нарушения технологического режима на печах. В 1950 году доменщики ухудшили работу по качеству. Неритмично работала мартеновская печь, график не стал законом работы мартеновцев.

Главный сталеплавильщик Кузнецкого комбината тов. Сахаров неудовлетворительно организует работу мартеновских цехов, недостаточно требовательно относится к выполнению графика, к качеству стали.

Директор комбината т. Белан и главный инженер тов. Смирнов не уделяли достаточного внимания выявлению и

По случаю первой годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китаем и СССР, прошу принять мои дружественные поздравления в пожелания того, чтобы народы Китая и СССР еще теснее сплелись в деле защиты прочного мира во всем мире.

Министр Иностранных Дел Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики  
ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

Гор. Пекин.  
12 февраля 1951 года.

## Наш город накануне выборов

Близок торжественный день выборов в Верховный Совет РСФСР. Этот день будет светлым праздником торжества социалистического демократизма в выборах в Верховный Совет РСФСР советские люди приходят еще более сплоченными вокруг большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина.

Новую волну политического и трудового подъема вызвала подготовка к выборам среди тружеников прекрасного города советской Сибири—города угля и металла Большой славный отряд большевистских агитаторов нашего города ведет широкую агитационную и массово-политическую работу. Она доходчиво и проникновенно несет в массы избирателей слово коммунистической правды.

Ярко в эти дни горят огни социалистического соревнования в честь предстоящих выборов. Металлурги и угольщики строители и машиностроители трудящиеся завода имени Молотова и других предприятий готовят своей любимой Родине ко дню выборов в Верховный Совет Российской Федерации достойные производственные подарки.

Высокий класс в труде в эти дни показывают сталевары Кузнецкого комбината тт. Буряцкий Рукин Баев Дроздов Кузнецов и другие. Каждый из них за 15 дней февраля выплавил дополнительно к плану по 200-300 тонн добротной стали. В коллективе мартовцев началась упорная борьба за лучшее исполнение печей за перевыполнение новых производственных норм.

По сталеваровски трудясь, многие передовики производства коммунисты и беспартийные большевики являются активными агитаторами. Машинист паровых котлов теплоэлектроцентрали Кузнецкого комбината коммунист тов. Коновалов работает на производстве четко и слаженно с большим напряжением. Он образцово выполняет и почетную работу агитатора. Таких примеров у нас в городе очень много.

В деловой задушевной обстановке проходят встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Саратовских и Голубинцевой со своими избирателями. Выступая на собраниях посвященных встречам избирателей с кандидатами и депутатами доверенные лица избирателей говорят о Сталинской Конституции, которая предоставила вашему народу самую

демократическую в мире избирательную систему благодаря великому вождю народов товарища Сталина за счастливую жизнь.

Неизмеримо вырос наш индустриальный город, изменилось его лицо: более красивыми и благоустроенными стали его улицы, выросли новые дома, школы, клубы.

Встречаясь со своими кандидатами, избиратели дают им наказы по дальнейшему благоустройству города по неуклонному улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Представители рабочего класса интеллигенция дают наказа кандидатам в депутаты—быть верными слугами народа, настойчиво бороться за великое дело Ленина—Сталина за коммунизм.

Деятельная работа кипит сейчас на избирательных участках. Там идут последние приготовления к приему избирателей заканчивается организационно-техническая подготовка. Многие избирательные участки уже готовы к приему избирателей. В них подготовлены кабинеты для голосования, помещения украшены портретами руководителей партии и правительства, установлены цветы, разостланы ковры, все сияет чистотой.

На избирательном участке № 24 (председатель участковой избирательной комиссии тов. Попов) готовы к приему избирателей. Помещение участка ярко оформлено, празднично украшено. Кабинеты для голосования заграждены красивой тканью, всюду цветы.

18 февраля—день выборов в Верховный Совет РСФСР. Трудящиеся Сталинска встречают этот торжественный день новыми успехами в труде, новыми достижениями в социалистическом соревновании.

18 февраля избиратели придут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за достойных кандидатов веруемого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, оня будут голосовать за великую партию Ленина—Сталина за дальнейший расцвет нашей прекрасной и могучей Родины. Они будут голосовать за прочный мир между народами за блаженство мира во всем мире, за мир и любимого товарища Сталина.

репутацию лучшего мастера сталинского блока. Привалов, лауреат Сталинской премии вальцовщик блюминга тов. Сомов, токарь механического цеха № 1 т. Бессонов, слесарь механического цеха № 1 тов. Мартынов, валяльщик сортопрокатного цеха тов. Зиновьева и другие: ферросплавщики тт. Маслоян и Пищенко. Среди горняков досрочно закончили выполнение пятилетних норм 1416 человек. В их числе: проходчик Герой Социалистического Труда тов. Моченко, забойщик Герой Социалистического Труда тов. Лиханов, забойщики тт. Безродных, Пешков, Дербенев, машинист комбайна тов. Кабаев и другие.

В результате большого производственного подъема государственный план в целом по городу всей промышленностью по валовой продукции выполнен за 1950 год на 102,5 процента и по сравнению с 1949 годом достигнут рост производства по угля, стали, прокату, алюминию, машиностроению и т. д.

Говоря об организационно-партийной работе, т. Саратовских указал, что горком партии твердо и настойчиво проводил линию по улучшению организационно-партийной работы и в этом большую роль сыграли решения XI городской партийной конференции и V пленума обкома ВКП(б), которые подняли активность коммунистов и оживили партийную работу.

В отличие от прошлого времени за отчетный период более последовательно осуществлялась внутривнутрипартийная демократия и значительно шире была развернута критика и самокритика.

Горком и райкомы партии систематически проводили свои пленумы, собрания актива и регулярно проводились партийные собрания. Коммунисты смело вскрывали недостатки и требовали их устранения.

Все это не могло не сказаться на улучшении организационно-партийной и партийно-политической работы и руководства хозяйственными организациями.

Большое внимание уделял горком ВКП(б) вопросам роста рядов партии. За отчетный период кандидатами в члены ВКП(б) принято 439 человек. Это лучшие люди предприятий, систематически перевыполняющие свои нормы, люди, которые показывают образцы самоотверженного труда. Среди них газовщик коксового цеха тов. Володаров, газовщик доменного цеха тов. Паншин, сталевар тов. Волков, забойщики шахт тт. Крикунов, Царанкин, машинист паровоза тов. Дулинский.

— Несмотря на некоторое улучшение работы по росту партии, — продолжает докладчик, — городская партийная организация еще недостаточно расчитана на счет рабочих ведущих профессий, за счет передовой интеллигенции. Совершенно неудовлетворительно ведется работа с кандидатами партии. Имеются кандидаты с просроченным стажем в 1939 и 1940 гг.

Докладчик подробно останавливается на вопросе о подготовке и проведении партийных собраний в первичных партийных организациях.

Отметив, что за отчетный период систематически проводились семинары секретарей парторганизаций — при райкомах ВКП(б) и ряд совещаний, проведено горкомом партии, докладчик указывает, что многие секретари первичных парторганизаций хорошо работают и пользуются уважением у коммунистов. По несколько лет работают секретарями парторганизаций тов. Камышев (железнодорожный цех КМК), т. Мордасов (сортопрокатный цех КМК), тов. Хорошилов (шахта имени Димитрова), тов. Егорин (шахта «Абашево-1»), тов. Мороз (стройуправление № 9 треста «Сталинскпромстрой»), т. Усанин (стройуправление строительного треста) и другие. Однако в работе с секретарями парторганизаций имеется много недостатков. Неудовлетворительно еще поставлена работа с групппарторганами.

Райкомы партии и первичные парторганизации мало уделяют внимания руководству комсомольскими организациями, особенно неудовлетворительно руководят комсомольскими организациями парторганизации рельсобалочного цеха КМК и городской конторы связи.

Говоря о руководстве профсоюзными организациями тов. Саратовских указывает, что главным недостатком в работе профсоюзных организаций является слабое руководство с их стороны социалистическим соревнованием. Профсоюзные организации слабо поддерживают передовые методы труда и недостаточно борются за улучшение быта трудящихся. Райкомы партии и первичные парторганизации недостаточно контролируют работу профсоюзных организаций и не оказывают им необходимой помощи.

Существенные пробелы имеются в работе местных Советов. Много недостатков в медицинском обслуживании трудящихся города, не уделяется достаточного внимания улучшению санитарного состояния города. Кузнецкий металлургический комбинат и трест «Сталинскпромстрой» медлят с расширением водозабора и строительством новых водоводов, а это привело к ухудшению водоснабжения населения. Не строятся очистные сооружения и городская канализация с полями орошения. Руководители угольных трестов не принимают мер к улучшению водоснабжения горняцких поселков и не строят канализация в этих районах. Неудовлетворительно еще работает торговая сеть и особенно столовые.

Затем тов. Саратовских уделит большое внимание вопросу массово-политической и культурной работы в общежитиях, отметив, что со стороны отдельных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций к общежитиям ослаблено внимание. Бюро горкома ВКП(б) вынуждено было за безответственное отношение к этим вопросам исключить из партии начальника стройуправления № 3 треста «Сталинскпромстрой» Неймарка и начальника ЖКО треста «Кузнецкстрой» Червягина и объявить выговоры заместителям управляющих этих трестов тт. Либенсону и Калининцу.

Наличие больших недостатков в культ-

Саратовских, — объясняется тем, что ряд первичных парторганизаций не уделяет необходимого внимания организации и руководству партийным просвещением, как это имеет место на шахте «Байшаевка» (секретарь парторганизации т. Бехтеев), на заводе имени Молотова (секретарь парторганизации т. Мокрицкий), в строительном управлении № 4 треста «Сталинскпромстрой» (секретарь парторганизации тов. Андросенко) и др. Заместитель секретаря парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Соснин не забывая об улучшении работы сети партийного просвещения, давал неправильные сведения о проведенных занятиях.

Тов. Саратовских отмечает также недостатки в массово-политической работе. Некоторые партийные организации проводят недостаточную работу среди трудящихся на предприятиях и в учреждениях, как это имеет место в мартовском цехе № 2 Кузнецкого комбината, на шахте «Абашево-2», на цементном заводе, на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Многие парторганизации работу среди населения по месту жительства проводят только в период избирательных кампаний.

Говоря о городской газете «Большевицкая сталь», многотиражных и стенных газетах, докладчик указывает, что главным недостатком в их работе является то, что многие газеты, в том числе и «Большевицкая сталь», не имеют достаточного авторского актива, не добиваются действительности опубликованных материалов и слабо ведут борьбу за развертывание критики и самокритики.

Докладчик отметил также недостатки в работе «Совзпечати» (руководители тт. Скрыч и Стабредова) и КОГИЗа (бывший директор тов. Виноградова). В городе несвоевременно доставляются подписчикам газеты и журналы. Недостаточно завозится в город художественной и другой литературы.

Останавливаясь на работе культурно-просветительных учреждений, докладчик указывает, что в городе насчитывается 24 клуба, 115 библиотек, 17 киностанов, 157 красных уголков. Но в клубах слабо поставлена естественно-научная и агитационная пропаганда, самодеятельность еще не стала массовой. Дворец культуры металлургов слабо связан с самодеятельностью цехов комбината, не оказывает им квалифицированной помощи. Отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и лекционное бюро еще неудовлетворительно осуществляют контроль за качеством читаемых лекций. Совершенно недостаточно читается лекций на естественно-научные и агитационные и на производственно-технические темы.

Докладчик также отмечает, что размах физкультурно-спортивной работы в спортобществах не отвечает требованиям и задачам поставленным ЦК ВКП(б) перед физкультурными организациями.

Подробно останавливается т. Саратовских на работе высших и средних учред-

Саратовских, — объясняется тем, что ряд первичных парторганизаций не уделяет необходимого внимания организации и руководству партийным просвещением, как это имеет место на шахте «Байшаевка» (секретарь парторганизации т. Бехтеев), на заводе имени Молотова (секретарь парторганизации т. Мокрицкий), в строительном управлении № 4 треста «Сталинскпромстрой» (секретарь парторганизации тов. Андросенко) и др. Заместитель секретаря парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Соснин не забывая об улучшении работы сети партийного просвещения, давал неправильные сведения о проведенных занятиях.

Тов. Саратовских отмечает также недостатки в массово-политической работе. Некоторые партийные организации проводят недостаточную работу среди трудящихся на предприятиях и в учреждениях, как это имеет место в мартовском цехе № 2 Кузнецкого комбината, на шахте «Абашево-2», на цементном заводе, на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Многие парторганизации работу среди населения по месту жительства проводят только в период избирательных кампаний.

Говоря о городской газете «Большевицкая сталь», многотиражных и стенных газетах, докладчик указывает, что главным недостатком в их работе является то, что многие газеты, в том числе и «Большевицкая сталь», не имеют достаточного авторского актива, не добиваются действительности опубликованных материалов и слабо ведут борьбу за развертывание критики и самокритики.

Докладчик отметил также недостатки в работе «Совзпечати» (руководители тт. Скрыч и Стабредова) и КОГИЗа (бывший директор тов. Виноградова). В городе несвоевременно доставляются подписчикам газеты и журналы. Недостаточно завозится в город художественной и другой литературы.

Останавливаясь на работе культурно-просветительных учреждений, докладчик указывает, что в городе насчитывается 24 клуба, 115 библиотек, 17 киностанов, 157 красных уголков. Но в клубах слабо поставлена естественно-научная и агитационная пропаганда, самодеятельность еще не стала массовой. Дворец культуры металлургов слабо связан с самодеятельностью цехов комбината, не оказывает им квалифицированной помощи. Отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и лекционное бюро еще неудовлетворительно осуществляют контроль за качеством читаемых лекций. Совершенно недостаточно читается лекций на естественно-научные и агитационные и на производственно-технические темы.

Докладчик также отмечает, что размах физкультурно-спортивной работы в спортобществах не отвечает требованиям и задачам поставленным ЦК ВКП(б) перед физкультурными организациями.

Подробно останавливается т. Саратовских на работе высших и средних учред-

## XII Сталинская городская партийная конференция

### Из отчетного доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Саратовских В. А.

(Окончание)

Повокузнецкого отделения (начальник тов. Козлов) недостаточно связан с первичными парторганизациями, не оказывает им необходимой помощи.

Говоря о работе с кадрами, тов. Саратовских указывает, что директор Кузнецкого комбината тов. Белан не изучает в должной степени политические и деловые качества работников, проявляет политическую неразборчивость в этом ответственном деле, вследствие чего на ряде ответственных должностей в заводоуправлении и цехах оказались люди, не внушающие политического доверия. На комбинате имеются факты подбора руководящих кадров по принципу приятельских отношений, семейственности, создающей круговую поруку и взаимное покровительство.

За последнее время горкомом партии проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение работы с кадрами. Лица, не внушающие политического доверия и плохо работающие, с ответственных постов сняты. Исключены из партии и сняты с работы Минц—зам. директора Кузнецкого комбината, Либерман—главный прокатчик, Зельдер—начальник планово-

го отдела, Аршавский—начальник финансового отдела, Надот—начальник отдела снабжения, Уральский—начальник отдела оборудования и другие. Эти лица заменены проверенными, работоспособными людьми.

Тов. Саратовских останавливается далее на недостатках в работе городского комитета партии. Он говорит:

—В работе секретарей горкома ВКП(б) и зав. отделами имели место серьезные упущения и недостатки. Только этим можно объяснить наличие больших недостатков в организационно-партийной, партийно-политической работе и в руководстве хозяйственными организациями.

Мало занимался обобщением опыта партийной работы и распространением лучших примеров отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов (секретарь ГК ВКП(б) тов. Саратовских, зав. отделом тов. Стародубцев). Этот отдел недостаточно организовал работу с секретарями первичных парторганизаций и упустил работу с групппарторгами.

Очень мало уделяет внимания вопросам массово-политической работы и руководству культурно-просветительными и другими учреждениями отдел агитации и пропаганды (секретарь горкома ВКП(б)

тов. Барпов, зав. отделом тов. Корель).

Совершенно неудовлетворительно руководили промышленными отделами райкомов бывший секретарь горкома тов. Романенко и зав. отделом тов. Касаткин.

Недостаточно занимался работой финансовых органов планово-финансово-торговый отдел (секретарь горкома ВКП(б) тов. Горбылева, зав. отделом тов. Лаврентьев).

Далее тов. Саратовских указывает, что во всем отделе относится такой недостаток, как совершенно неудовлетворительная организация выполнения принимаемых решений и организация проверки исполнения решений.

Обком ВКП(б) за отчетный период провел проверку работы Сталинской городской партийной организации и отчет горкома ВКП(б) был заслушан на VI пленуме обкома партии. Обком ВКП(б) также заслушал доклады отдельных руководителей партийных и хозяйственных организаций города: были заслушаны доклады директора КМК т. Белана по вопросу подбора и расстановки кадров, бывшего парторга ЦК ВКП(б) на комбинате тов. Степаненко о работе заводской партийной организации. Были заслушаны доклады тт. Бугарева, Бальнова и других

по вопросам строительства и этим была оказана большая помощь ГК ВКП(б).

Но обком партии недостаточно помогал горкому ВКП(б) в организации партийной работы. Областными организациями не разрешен ряд вопросов, поставленных городской организацией,—о создании пятого городского района в Абашево, о строительстве вокзала, об обеспечении городского коммунального хозяйства оборудованием и машинами, о строительстве типографии, о расширении объема газеты «Большевицкая сталь» и другие.

В заключение докладчик говорит:

—Сталинская городская партийная организация и в дальнейшем, решительно вскрывая недостатки и устраняя их путем широкого развертывания большевистской критики и самокритики, добьется улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, более правильного и умелого сочетания партийной и хозяйственной работы и улучшит руководство хозяйственными организациями.

Нашей городской партийной организации предстоит разрешить в 1951 году большие и серьезные задачи: обеспечить

выполнение увеличенного, по сравнению с прошлым годом, государственного плана и социалистических обязательств по Кузнецкому комбинату, а также обеспечить выполнение планов и обязательств другими предприятиями города, добиться коренного улучшения качества продукции и удешевления ее себестоимости, полностью освоить большие капиталовложения на строительство, обеспечить широкое внедрение механизмов и добиться ритмичной работы на всех предприятиях, стройках и железнодорожном транспорте.

—Одной из наших главнейших задач,—говорит т. Саратовских,—является коренное улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Сталинская городская партийная организация на протяжении многих лет с честью справлялась со всеми заданиями партии и правительства и сейчас, являясь здоровой, боеспособной и тесно сплоченной вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина,—справится со всеми задачами, которые перед ней стоят, и добьется права в конце 1951 года доложить о своих новых успехах великому вождю партии и советского народа родному Иосифу Виссарионовичу Сталину.

## Прения по отчетному докладу тов. Саратовских В. А.

Первым в прениях выступил секретарь Орджоникидзевского РК ВКП(б) тов. Рыжко. Он сказал о том, что в 1949 году различными формами партийного просвещения в районе было охвачено 6.144 человека, а в 1950-51 году учатся 11.707 человек коммунистов, беспартийного актива и комсомольцев. За отчетный период районная партийная организация выростала на 488 человек.

Затем тов. Рыжко отметил недостатки в вопросе подбора, расстановки и воспитания кадров на Кузнецком комбинате.

Тов. Рыжко отметил также, что со стороны секретарей горкома партии и зав. промышленным отделом тов. Касаткина работе промышленных предприятий района уделялось недостаточное внимание. Недостаточно также газета «Большевицкая сталь» освещает работу нашего промышленного района, мало печатается в газете материалов об опыте стахановцев.

Управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» тов. Гарбузов в своем выступлении отметил, что партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу о трудящихся нашего города. Тов. Гарбузов рассказал о тех больших задачах, которые стоят перед коллективом строителей треста «Кузнецктяжстрой» по наращиванию темпов строительства

—На прошедшей XI городской партийной конференции работа отдела промышленности и транспорта горкома партии была подвергнута резкой критике. Не улучшилось дело и за отчетный период. Этот отдел возглавляемый тов. Касаткиным, попрежнему продолжает работать плохо.

Затем тов. Козлов отмечает, что в горкоме ВКП(б) не организована проверка исполнения своих же собственных решений. Об этом говорит такой факт: в декабре прошлого года горком партии принял решение о сокращении простоев железнодорожных вагонов на поездахных путях. Казалось бы, что после этого положение улучшится, но получилось наоборот—простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой возросли.

Если раньше на шахтах треста «Куйбышевуголь» простоя вагонов составляли 2,2 часа, то теперь они составляют 4 часа. Хлебкомбинат вместо 8,6 часа задерживает вагоны до 14 часов, шахта «Редаково-южная» вместо 4-х—задерживает до 7,5 часа и т. д.

—Все это произошло потому,—продолжает тов. Козлов,—что промышленно-транспортный отдел и тов. Касаткин не взяли под контроль хорошее решение бюро горкома и оно осталось нереализованным.

сравнением губит ценные начинания рабочих, как это было с инициативой сталеваров одной из печей второго мартеновского цеха, которые взяли обязательства, но им не создали условий для их выполнения. Не подхвачено также ценное начинание мастеров-сталеплавильщиков об улучшении качества металла на протяжении всего металлургического процесса. Не ведется систематический учет выполнения взятых обязательств.

Затем тов. Понцов говорит о том, что до сих пор на предприятиях города метод инженера Ковалева не получил широкого распространения, тогда как внедрение его имеет огромное народнохозяйственное значение.

Вопросам повседневной работы с кадрами и воспитания наших детей уделил главное внимание в своем выступлении делегат конференции тов. Морновин. Он говорит:

—Ошибки, допущенные в подборе и расстановке руководящих кадров на Кузнецком комбинате, являются не только ошибками тт. Белана и Степаненко, но и городского комитета ВКП(б). Тот факт, что «Кузнецктяжстрой» ни одного года не выполнял государственного плана, можно объяснить только плохой работой с кадрами. Кузнецкий райком и горком партии отдали на откуп тов. Бальнову

он,—к новым хозяйственным успехам, а ведь в городе у нас имеется много предприятий, не выполнивших государственного плана 1950 года. Нельзя прикрываться выполнением плана по валовой продукции в целом по городу.

—Значит,—продолжает тов. Белан,—надо резко улучшить партийно-политическую работу. Горком партии—первый секретарь тов. Саратовских и бывший секретарь горкома тов. Романенко совершенно неудовлетворительно руководили промышленностью. Промышленностью надо руководить не поверхностно, а конкретно, с глубоким знанием дела. Нужно чаще бывать на предприятиях, выискивать в их работу.

Тов. Белан говорит далее о низком уровне массово-политической работы в общежитиях, о неудовлетворительном состоянии партийно-политической работы на Кузнецком комбинате.

—Работники ГК ВКП(б) не оказывали заводскому партийному комитету и цеховым партийным организациям необходимой помощи, они мало бывают на заводе, а беглых посещений недостаточно.

Начальник отдела капитального строительства Кузнецкого комбината тов. Хисамутдинов, выступая на конференции, говорил о том, что за истекший год коллектив строителей выполнил большой объем ра-

—Многие пункты наших решений остались невыполненными,—говорит тов. Горбылева.—В своей практической работе мы не опирались на первичные партийные организации, мало бывали у них, мало учили их искусству большевистского руководства.

—Многие хозяйственные руководители,—говорит она,—допускают безответственное отношение к строительству лечебных и детских учреждений, не используют огромных средств, выделенных государством. Это относится к тт. Белану, Бугареву, Соколову и др. В результате из 7 детских учреждений строительство 5 было сорвано. И в этом повинен городской и районные комитеты партии, не сумевшие заставить этих руководителей обеспечить строительство детских яслей, детских садов, родильного дома, больниц и т. д.

В прениях на конференции выступили также заведующий городским отделом народного образования тов. Соболев, председатель областного комитета профсоюза рабочих черной металлургии тов. Гладкий.

Герой Социалистического Труда забойщик шахты имени Димитрова тов. Лиханов в своем выступлении говорил о том, что мы много принимаем хороших решений, но плохо их выполняем, поэтому

## События в Корее

ПХЕНЬЯН, 14 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 14 февраля:

Части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольческими отрядами отразили на всем фронте наступление противника и перешли на всех участках фронта в контрнаступление.

В районе Хэнсона (Одзю) войска противника окружены.

По имеющимся на сегодняшний день данным, за два дня боев 11 и 12 февраля противник понес большие потери в живой силе. Было убито и ранено 1300 и взято в плен свыше 4000 солдат и офицеров противника. За два дня боев части Народной армии захватили много вооружения и боеприпасов. Сбито 4 самолета противника.

На Сеульском фронте, в районе южного берега реки Ханган (Кан-ко), части Народной армии нанесли противнику крупные потери в живой силе и, по данным на 13 февраля, уничтожили 9 танков и сбили 4 самолета противника.

## Демонстрации против пребывания генерала Робертсона в Сирии и Ливане

ДАМАСК, 13 февраля. (ТАСС). Визит главнокомандующего английскими сухопутными силами на Ближнем Востоке генерала Робертсона в Сирию и Ливан вызывает огромное возмущение трудящихся.

В Ливане многолюдные демонстрации протеста состоялись в Бейруте, Триполи и Сааде.

В Бейруте молодежь собралась на демонстрацию под лозунгом: «Молодежь Ливана не хочет проливать кровь за интересы империалистов!» Демонстранты направлялись к зданию, где помещаются правительственные учреждения, однако, полиция разогнала их.

В Сирии большие демонстрации протеста против приезда генерала Робертсона состоялись в Дамаске, Алеппо, Хаме, Хомсе.

## Голод в округе Басти (Индия)

ДЕЛИ, 14 февраля. (ТАСС). В Басти (Соединенные провинции) состоялась демонстрация протеста против уменьшения продовольственного пайка. В демонстрации участвовало более 400 рабочих, служащих и ремесленников. Участники демонстрации требовали от индийского правительства хлеба, одежды и постоянной работы.

Газета «Нейшнл геральд» сообщает: в округе Басти наступил голод. На рынках зерна нет даже по высоким ценам. Вследствие отмены правительством продовольственного пайка для населения сельских местностей и отсутствия зерна на рынке, десятки тысяч сельскохозяйственных рабочих и безземельных крестьян обречены на голод и тяжелые лишения.

## Под диктовку США

РИМ, 14 февраля. (ТАСС). Сегодня закончились трехдневные франко-итальянские переговоры, происходившие в Санта-Маргерита-Лигуре. Из опубликованного коммюнике следует, что переговоры носили военно-политический характер и являлись

Управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» тов. Гарбузов в своем выступлении отметил, что партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу о трудящихся нашего города. Тов. Гарбузов рассказал о тех больших задачах, которые стоят перед коллективом строителей треста «Кузнецктяжстрой» по наращиванию темпов строительства, для чего необходима всемерная помощь со стороны партийных организаций и коллективов ряда предприятий города.

Секретарь Кузнецкого райкома партии тов. Попов в своем выступлении остановился на одном из главных вопросов партийной работы — учебе секретарей первичных партийных организаций. Он говорит:

— Общеизвестно, что именно от уровня работы первичных парторганизаций, которые связывают трудящиеся масса с руководящими органами партии, в очень большой степени зависит успех выполнения того или иного задания. Однако городской комитет ВКП(б), секретарь горкома тов. Саратовских и зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов тов. Стародубцев упустили из своего внимания и не занимались учебной секретарей первичных парторганизаций и секретарей РК ВКП(б). А ведь большевистская партия указывает на необходимость систематического обобщения опыта работы первичных парторганизаций и распространения этого опыта.

О недостаточной работе, проводимой в нашем городе по благоустройству и улучшению бытового обслуживания трудящихся, говорил на конференции главный энергетик Кузнецкого металлургического комбината тов. Дульнев. Три года назад было запланировано строительство очистных сооружений для промышленных стоков, но в 1950 году ни один из объектов не введен в строй, решение правительства не выполнено. Не урегулирован вопрос по водоснабжению, а руководство трестом «Сталинскпромстрой» (управляющий тов. Сыцко) продолжает безответственно относиться к выполнению заданий, срывая все сроки сдачи.

Секретарь парторганизации Кузнецкого машиностроительного завода тов. Южанов отметил, что решения 5-го пленума Кемеровского обкома партии «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики» оказали партийным организациям в их работе большую помощь.

— У нас на заводе, — говорит он, — поднялась роль партийных первичных организаций, повысилась активность коммунистов, что безусловно сказалось на улучшении работы всего завода. Государственный план коллективом завода был выполнен досрочно, к 1 декабря 1950 г.

О недостатках в работе промышленно-транспортного отдела горкома ВКП(б) говорил начальник политотдела Новокузнецкого отделения дороги тов. Козлов.

час. Ошибки, допущенные в подборе, расстановке руководящих кадров на Кузнецком комбинате, являются не только ошибками тт. Белана и Степаненко, но и городского комитета ВКП(б). Тот факт, что «Кузнецктяжстрой» ни одного года не выполнял государственного плана, можно объяснить только плохой работой с кадрами. Кузнецкий райком и горком партии отдали на откуп тов. Бальнову работу с кадрами в тресте, где значительная часть из руководящего состава треста не справляется с работой.

— Все это произошло потому, — продолжает тов. Козлов, — что промышленно-транспортный отдел и тов. Касаткин не взяли под контроль хорошее решение бюро горкома и оно осталось нереализованным.

В заключение тов. Козлов сказал о том, что горком партии мало уделял внимания работе железнодорожников и не оказывал им достаточной помощи.

Секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Дорошук в своем выступлении указал, что одним из недостатков в работе сети партийного просвещения по району является плохая посещаемость школ слушателями, которая составляет 60—70 процентов. Тов. Дорошук также говорил о том, что руководители шахт и треста «Куйбышевуголь» проявляют боязнь к внедрению передовых методов труда в горняцких коллективах.

Метод инженера Ковалева не нашел еще последователей на шахтах этого треста по вине командного состава треста и шахт. Тов. Дорошук сказал затем, что и райком и горком партии не уделяли внимания работе партийных групп. Принимая хорошие решения, зачастую не доводили их до конца.

Тов. Петлин — зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов Кузнецкого райкома партии в своем выступлении говорил о недостаточной работе в первичных парторганизациях по воспитанию коммунистов.

Зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма педагогического института тов. Ножемякин рассказал делегатам конференции о том, что в институте созданы все условия для подготовки педагогических кадров, подробно остановился на работе кафедры основ марксизма-ленинизма. Далее он говорил, что в работе городского комитета партии имеются серьезные упущения в культурно-массовой работе.

Затем тов. Ножемякин подверг критике недостатки в работе городского партийного кабинета и его заведующего тов. Андреева.

Большую часть своего выступления главный архитектор города тов. Габелко посвятил недостаточной борьбе строителей за качество выполняемой ими работы. В эксплуатацию сдаются нештукатуренные дома, неблагоустроенные кварталы. Тов. Габелко подробно останавливается на огромных недоделках строителей, которые готовят к сдаче в эксплуатацию первый корпус городской больницы. Он справедливо заявляет, что принять ее в таком виде невозможно, так как она совершенно не благоустроена и не оборудована.

Секретарь горкома партии т. Попцов, выступая на конференции, указал, что в руководстве социалистическим соревнованием у нас еще много формализма и бюрократизма.

— Этот негодный стиль руководства

расстановке руководящих кадров на Кузнецком комбинате, являются не только ошибками тт. Белана и Степаненко, но и городского комитета ВКП(б). Тот факт, что «Кузнецктяжстрой» ни одного года не выполнял государственного плана, можно объяснить только плохой работой с кадрами. Кузнецкий райком и горком партии отдали на откуп тов. Бальнову работу с кадрами в тресте, где значительная часть из руководящего состава треста не справляется с работой.

Зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ГК ВКП(б) тов. Стародубцев отметил, что работу с секретарями первичных парторганизаций горком не сумел сделать планомерной и систематической, мало обобщил и распространял опыт лучших парторганизаций.

— Большая сменяемость секретарей говорит о том, что мы мало с ними работали, не уделяли достаточного внимания групппарторгам. Мы слабо знаем жизнь парторганизаций и мало бываем там.

Тов. Стародубцев подверг критике работу председателя горисполкома тов. Макарова за то, что он самоустранился от приема трудящихся. Как показала проверка, тов. Макаров за последние три месяца принял одного тов. Грекова (в октябре 1950 года). И не удивительно, что трудящиеся города предпочитают обращаться с жалобами в вышестоящие органы.

Резко критиковал недостатки в работе городского комитета партии директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан. Указав, что на заводе имеются значительные резервы, которые остаются еще не использованными, особенно по мартеновским цехам, он заявил, что эти резервы кроются в сокращении продолжительности плавки, в скоростных плавках, в сокращении простоев и т. д. Тов. Белан, признав свои ошибки в подборе, выдвижении и расстановке руководящих кадров, говорит:

— Это произошло потому, что я, прежде всего, и мои заместители тт. Смирнов, Негай и Следзюк допустили неразборчивость в таком ответственном деле, как подбор кадров, не изучали кадры, допускали грубое нарушение большевистского принципа в деле подбора и расстановки кадров. После решения бюро обкома партии мы провели значительную работу, но это не временное дело. Воспитанием кадров нужно заниматься повседневно и кропотливо, чего у нас не было раньше.

Рассказав о больших и ответственных задачах, которые стоят перед коллективом Кузнецкого комбината в 1951 г. по наращиванию мощностей и увеличению производства металла, тов. Белан подверг критике неудовлетворительную работу городского комитета партии по руководству промышленностью.

— Улучшение партийно-политической работы должно было привести, — говорит

начальник отдела капитального строительства Кузнецкого комбината тов. Хисамутдинов, выступая на конференции, говорил о том, что за истекший год коллектив строителей выполнил большой объем работы. Однако, наряду с этим, многое еще не сделано. Недодано металлургам несколько десятков тысяч квадратных метров жилой площади, законсервировано строительство ряда объектов и культурно-бытовых учреждений. Строители работают еще плохо. Как на одну из причин отставания, тов. Хисамутдинов указывает на отсутствие в тресте «Сталинскпромстрой» контроля над хозяйственной деятельностью со стороны партийной организации, на разрыв между хозяйственной деятельностью и партийно-политической работой в тресте. Бывший секретарь парткома треста тов. Попцов не критиковал деятельность руководителей треста.

Делегат конференции — парторг ЦК ВКП(б) на Кузнецком комбинате т. Ермолаев говорил о том, что на комбинате слабо поставлена политико-массовая работа. Так, в мартеновском цехе № 2 в течение 5 месяцев проходило по одному партийному собранию вместо двух. Собрания проводились на низком идейно-политическом уровне.

— В этом цехе, — говорит тов. Ермолаев, — критика и самокритика находятся в заgone. За год здесь ни разу не проверяли договор на социалистическое соревнование. Порочный стиль руководства имеется у начальника цеха тов. Зильберштейна. Но ни один из коммунистов не подверг критике все эти недостатки. Слабым местом в работе руководящих работников завода является то, что они пренебрегают важностью повышения своего идейно-политического уровня. Партийной учебкой у нас охвачено 2.912 человек, во многих кружках занятия проходят хорошо, но имеется немало недостатков. Некоторые пропагандисты, как тт. Толстиков, Рыскаев и Зуев, иногда плохо готовятся к занятиям, из-за чего занятия проходят на низком уровне, неинтересно.

Тов. Ермолаев отметил также, что в работе начальника отдела капитального строительства Кузнецкого комбината тов. Хисамутдинова имеется много бюрократизма. Он не любит выкатывать в суть дела, занимается верхоглядством.

— По сути, — говорит т. Ермолаев, — он не имеет связи ни с городским, ни с районным, ни с заводским партийными комитетами.

Секретарь городского комитета партии тов. Горбылева остановилась в своем выступлении на недостатках в вопросах культурно-бытового обслуживания трудящихся, признав, что в этом вопросе городской и районные комитеты партии сделали мало.

также заведующий городским отделом народного образования тов. Соболев, председатель областного комитета профсоюза рабочих черной металлургии тов. Гладкий.

Герой Социалистического Труда рабочий шахты имени Димитрова тов. Лиханов в своем выступлении говорил о том, что мы много принимаем хороших решений, но плохо их выполняем, поэтому у нас еще много недостатков.

— Нужно, — говорит тов. Лиханов, — почаще говорить с рабочими, выслушивать их критические замечания. Тов. Лиханов указал также на плохое снабжение горняков водой.

Делегат тов. Виноградов отметил бездушное отношение к быту горняков со стороны управляющего трестом «Кузнецкуголь» тов. Соколова, который не заботится о строительстве больницы для шахтеров, и поставил вопрос о необходимости улучшить бытовые условия врачей.

Резко критиковал горком партии и руководителей треста «Кузнецкуголь» секретарь ГК ВЛКСМ тов. Кудрявцев за нереагирование на сигналы городской печати. Он говорит:

— Редакция газеты «Большевистская сталь» вскрыла причины плохой работы шахты «Абашево-2», затем поместила выступления горняков. Прошло три месяца, а стиль руководства на шахте не изменился, шахта работает плохо. Управляющий трестом «Главкузбассшахтстрой» тов. Чуксеев не по-партийному относится к молодым рабочим. Об этом также писала газета «Большевистская сталь», выступавшая с критикой т. Чуксеева и других руководителей.

— Но бюро горкома партии, — продолжает тов. Кудрявцев, — не принимает мер по критическим сигналам газеты, не поддерживает свой печатный орган.

Секретарь парторганизации алюминиевого завода тов. Марнов указал на недостаточный контроль за выполнением принятых решений как в первичных парторганизациях, так в РК ВКП(б) и ГК ВКП(б).

Затем на конференции выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Карпов. Он говорит:

— Критика работы городского комитета партии показывает, что в работе секретарей и его отделов имели место существенные недостатки. К ряду вопросов было поверхностное, неглубокое отношение и это нетерпимо в дальнейшем.

Горком партии, — указывает тов. Карпов, — нередко пользовался методом нажима и администрирования, неправильно реагировал на недостатки в работе хозяйственных руководителей.

В конце работы XII городской партийной конференции с большой речью выступил секретарь Кемеровского областного комитета партии т. Шаповалов. Указав на ряд имеющихся недостатков в работе городской партийной организации, тов. Шаповалов поставил перед большевиками Сталинека ряд важнейших задач.

десятью тысяч сельскохозяйственных боных и безземельных крестьян обрекли на голод и тяжелые лишения.

## Под диктовку США

РИМ, 14 февраля. (ТАСС). Сегодня закончились трехдневные франко-итальянские переговоры, происходившие в Санта-Маргерита-Лигуре. Из опубликованного комюнике следует, что переговоры носили военно-политический характер и явились новым этапом на пути осуществления агрессивной политики, диктуемой правительством США.

В комюнике указывается, что участники переговоров тщательно обсуждали политику перевооружения которую обещала страна «намерены продолжать с величайшей энергией». Министры договорились, что в так называемую «европейскую армию» необходимо включить западногерманские соединения.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера в парткабинете ГК ВКП(б) (Пролет металлург. 4-й этаж) состоялся инструктивный доклад для докладчиков и пропагандистов города на тему «33-я годовщина Советской Армии». Докладчик тов. Яворский. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

И о редактора А. Н. МЕЛИХ.

## СТАЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

в ближайшие дни выпускает на экраны города и районов художественный фильм ПЕТЕРБУРГСНАЯ НОЧЬ

Сценарий Рошаль. В ролях: Добролюбов, Орлова, Горюнов, Тарасова, Фенин, Доронин и др.

## Кемеровское концертное бюро ГОРТЕАТРА им. Серго Орджоникидзе

пятница 16 февраля

Только один день — ОДИН КОНЦЕРТ

Государственный ансамбль танца Молдавской ССР в составе 105 человек

Постановщик танцев народный артист РСФСР и Молдавской ССР лауреат Сталинской премии

Игорь МОИСЕЕВ

Солисты: заслуженные артисты республики А. Кукул, Я. Левинка, Н. Пшеничная, М. Грищенко, П. Садул, Н. Тараканов, В. Демев, В. Боз.

Художественный руководитель Я. РОМАНОВСКИЙ

Музыкальный руководитель и дирижер заслуженный деятель искусств П. АРАЧ

Начало в 9 часов вечера. Касса гортеатра с 12 час. дня, рабочие кассы с 10 часов утра.

До начала и в антракте ТАЩИ

Оставшиеся билеты продает Справки по телефону: город 14-00, 5-63

## ГОРТЕАТР

17 фев. МОДНАЯ ЛАВКА.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 16 февраля художественный фильм ПЕТЕРБУРГСКАЯ НОЧЬ

Начало сеансов 4—40, 6—30, 8—20, 10—10. Детские сеансы начало 10, 12 2—30

КРАСНЫЙ ГАЛСТУК

Анонс: «У стен Малаганы».